

开栏语

这个10月,是第10个“敬老月”。敬老爱老,是中华民族的传统美德。近年来,我市老年人的幸福感、获得感不断提升,为此,本报特别开设“孝老爱亲、向上向善”专栏,为您讲述老年人的故事,多角度展现他们丰富多彩的晚年生活。

捐资助学,36年捐款30多万元;生活简朴,一件的确良衬衫穿了50多年,87岁老人庞洪恩——

凡人善举 用爱心谱写奉献之歌

□本报记者 王雪 通讯员 顾蕾 王哲

他慷慨大方,36年捐款30多万元;他生活俭朴,一件的确良衬衫穿了50多年。他就是用爱心谱写奉献之歌的87岁老人庞洪恩。



庞洪恩老人

捐资助学 帮过的学生数不清

瘦削的面庞刻满了岁月的沧桑,睿智的双眸闪烁着幸福的光芒。这位平和而慈祥的老人,在他简朴的家中,缓缓地向我们展开了他的人生画卷。

1932年出生于开封市洧川县(今河南省尉氏县)的庞洪恩,1947年入伍,1949年入党,亲历了淮海战役、河南剿匪等战役。他多次荣立战功,其中在淮海战役中荣立三等功。1983年离休之后,他积极参与公益活动,长年

资助贫困学生。

庞洪恩捐助的第一名学生名叫王爽。王爽乖巧懂事,学习刻苦,庞洪恩和老伴每年都会给她一笔学费和生活费,一直资助到她大学毕业。自从1983年资助当时正上小学三年级的王爽后,庞洪恩捐资助学的脚步就再也没有停歇。

2016年,当得知南召县云阳镇某初中学生张明珠的父亲身患多种疾病丧失劳动能力,母亲卧床已有10多年后,庞洪恩数次

和老伴一起登门看望张明珠的父母,并送去助学金和米面油等生活必需品。目前,老人持续资助的还有两名大学生,一个在东北上大学,一个在洛阳上

大学。仅这3名学生,庞洪恩一年就捐款近2万元。36年来,他先后捐款30余万元。曾经资助过的学生,他甚至已经记不清他们的姓名了。

省吃俭用 一件的确良衬衫穿了50多年

其实,庞洪恩踏上公益之路时,家中正遭遇大儿子下岗、小儿子病逝的双重打击,但他没有被困难击倒,而是全心全意投入到公益事业中。除了资助贫困学生,他还在非典、水灾、雪灾、地震等自然灾害发生时捐款近万元。我市治理白河、承办农运会时,他更是慷慨解囊。由于多年来一直热心公益事业,市慈善协会授予他“慈善

大使”荣誉称号。

庞洪恩对别人慷慨大方,对自己却十分“小气”。老两口平时一直是粗茶淡饭,从不乱花一分钱。“他身上的这件棉衬衫是大儿子刚给他买的。以前他一直穿的确良衬衫。”老伴笑着说,“现在还有谁穿的确良衬衫呀?他的那件的确良衬衫是上世纪60年代买的,已经穿了50多年了。”

庞洪恩的大儿子庞华向记者讲述了父亲的一件趣事。上世纪90年代,庞洪恩去延安旅游,回家后家人问他买了啥,他说:“我啥也没买,没花钱,就给一个要饭的捐了一块钱。”

“我是要饭的出身,光着脚去当的兵。新中国成立以后,变化太大了!以前人们理想中的楼上楼下、电灯

电话,现在已经实现了。”庞洪恩说,“我从来没想到现在能过上这么好的日子。自己的日子过好了,就想着能帮就尽量帮别人一把。”

朴素的话语,节俭的一生,庞洪恩用爱心谱写了一曲感人的奉献之歌。②6



市妇联携手市人民检察院 送法进校园

本报讯(记者 杨青)日前,市妇联携手市人民检察院,走进邓州市致远实验学校和龙堰二初中,开展“法治教育进校园”活动,增强学生的法治观念和法规意识。

活动中,宣讲团的5位检察官以生动的讲解普及法律知识,引起学生们的极大兴趣。检察官宋珂用准确的数据统计阐明近年来未成年人犯罪呈逐年上升趋势,并以大量真实案例阐述犯罪行为带来的严重后果,让学生们明白未成年人犯罪对社会、对自己的危害,进一步增强尊法、守法意识。②6

武侯街道 帮居民防骗

本报讯(记者 刘玲瑜 通讯员 吕小芳)日前,武侯街道孔明社区联合派出所片警、社区志愿者开展以“终止诈骗、从我做起”为主题的法治宣传活动。

活动现场,派出所片警和社区志愿者通过发放宣传资料、接受居民咨询等方式,向居民讲解电信诈骗的惯用手法、作案方式及其危害,引导居民端正心态,不贪小便宜,提高防骗意识,以避免遭受财产损失。当天,累计发放宣传单页和印制有48种诈骗类型的扑克200余份。②6

第十四届张仲景医药文化节微信作品大赛今日开始

微信有奖赛 有才你就来

本报讯(全媒体记者 杨东梅)2019中国中医药产业发展及人才培养国际论坛、第三届健康中原高峰论坛暨中国·南阳第十四届张仲景医药文化节将于10月28日至29日在我市举办。为做好相关宣传工作,由中共南阳市委网信办与南阳报业传媒集团主办、南阳报业传媒集团政务新媒体承办的第十四届张仲景医药文化节微信作品大赛,现面向社会征集作品。

参赛作品必须为原创,以2019中国中医药产业发展及人才培养国际论坛、第

三届健康中原高峰论坛暨中国·南阳第十四届张仲景医药文化节为主题,内容包括但不限于宣传南阳历史文化、中医药文化、旅游文化等,通过文字、图片、短视频、漫画、H5等形式推出。相关参赛作品可在自选微信公众号发布,或提交“南阳报业传媒”微信公众号,经审核后发布。

大赛流程:10月23日至31日为作品创作、报送、发布期,参赛者在此期间可以通过各自微信公众号发布相关原创作品,并于发布后一天内向主办方报送,或

者将设计、编辑好的素材提交给主办方,由“南阳报业传媒”微信公众号发布。报送时需注明微信公众号名称、作者、联系方式等信息。10月31日24时停止接收新的作品报名。作品发布后至11月5日24时为作品传播期,微信作品的作者可以借助朋友圈、微信群等进一步扩大作品社会影响力。11月6日至7日,主办方对参评作品进行汇总,根据作品质量、浏览量、点赞量、评论量,借助清博测评数据及组委会综合评定,确定获奖名单。11月8日公布评选结

果,并在一周内颁奖。

奖励办法:一等奖1名,奖励现金2000元;二等奖3名,分别奖励现金1000元;三等奖10名,分别奖励现金500元。

报名联系方式:0377-63131339

微信:扫码添加②6



盘点9月份居民消费价格 肉价涨幅大

本报讯(记者 王雪 通讯员 王勇)日前,记者从统计部门了解到,9月份,我市居民消费价格同比上涨3.2%,城市和农村均上涨3.2%;食品价格上涨10.3%,非食品类价格上涨1.3%,消费品价格上涨4.2%。

9月份,食品烟酒价格上涨8.2%,影响居民消费价格总水平上涨约2.48个百分点。其中,食品价格上涨10.3%,影响居民消费价格总水平上涨约2.11个百分点;鲜菜价格下降16.5%,影响居民消费价格总水平下降约0.49个百分点;畜肉类价格上涨46.1%,影响居民消费价格总水平上涨约2.03个百分点,其中猪肉价格上涨68.7%,牛肉价格上涨19.7%,羊肉价格上涨19%,鸡蛋价格上涨13.2%,水产品价格下降3.8%,鲜果价格上涨18.4%。②6

